



远万里、隔离 14 天，仍要到中国淘金——有球踢，有钱赚，没疫情，普天之下哪还有这么好的买卖？小小足球，折射出许多……

儿魔梦真圆

比特谢拉晚一年到中国踢球的尼日利亚球星奥迪昂·伊哈洛，做梦也没有想到这么快他就又回到英超，站在老特拉福德体育场的草坪上。这里，是 1989 年生于拉各斯的伊哈洛儿时的梦幻之地——红魔曼联，在 20 世纪 90 年代是英超霸主，更是全球许多地方的男孩梦想中的一片绿茵。

伊哈洛也是千千万万儿魔梦“患者”之一。当他于今年 2 月抵达曼彻斯特时，一袭深灰色连帽衫——帽子翻到头顶几乎遮住半张脸，仍难掩兴奋之情。对着当地天空电视台的镜头，他说：“太疯狂了！该怎么说呢？太开心来到曼彻斯特，这对我是个好机会。感谢上帝，感谢教练，感谢所有帮助我的人。我希望能够帮助曼联在赛季末取得好成绩。”

当记者问他加盟曼联的感受时，他直言：“梦想成真了！当我还是个孩子的时候，就梦想为曼联效力。现在，这个梦想实现了，在上场前，我都不知道再说些什么了。”

当时，伊哈洛能到曼联，主要原因在于武汉暴发新冠肺炎疫情以后，2020 年度中超联赛停摆。上海申花足球俱乐部决定放行伊哈洛短期租借英超踢球。伊哈洛是尼日利亚当家球星，本身在 2017 年加盟中超长春亚泰之前，曾在沃



上图：申花外援伊哈洛租借曼联后表现尚佳，续租半年。

特福德队踢过一年英冠、两年英超——英格兰足坛知晓他的实力。当时，在 2019 至 2020 赛季中段在欧洲赛场、英超和足总杯多线作战打到缺兵少将的曼联，抓住转会窗口的机会，立即租下伊哈洛——租期至 2019 年 6 月英超赛季结束。伊哈洛租借曼联首个租约不久就到期了，回看数据——8 场比赛，打进 4 球，完成 1 次助攻。场均 0.5 球的效率，比他在上海申花踢中超时都高。特别是在 3 月欧联杯 1/8 决赛首回合 5-0 大胜奥地利林茨的比赛中，伊哈洛的进球——在禁区弧里接到传球，左右脚来回三次挑球，然后左脚一记爆射，皮球飞入球门上方。这球，简直只能在游戏里才能看到。

按说，如此实力，总该打动申花主帅崔康熙吧？可康熙老师偏偏就喜欢使用一手调教出来的韩国高中锋金信煜。韩国教练的另一重考虑，还包括伊哈洛在曼联终究有些

乐不思沪，万一归来后身是申花蓝、心是曼联红，或者还想着如同去年一般“为国效劳”，反而影响申花成绩。今年夏天的国际转会窗口，申花与曼联达成了伊哈洛续租协议——租期到 2021 年 1 月。然而，在曼联引入卡瓦尼、佩里斯特里这两名乌拉圭中前场球员后，体能并不出众的伊哈洛，在新赛季已鲜有首发上场机会。

家无可恋却仍恋

申花租借伊哈洛给曼联，能让球员在中国国内有疫情时期保持状态甚至圆了儿时的梦，且能为俱乐部减轻财政负担，亦让曼联有了大将救急，不失为三赢。可申花另一名外援、意大利国脚沙拉维的回归意大利，堪称三输。

沙拉维有没有实力？当然有！北京时间 10 月 8 日凌晨，意大利国